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Márezius tizenötödike.
Debreczen, márezius 14.

(G.) A viselős század megszülte leg­
dicsőbb, legfényesebb napját, márezius
tizenötödikét !

Nyugatról keletre fuvalt a szellő. A 
lanyha szellő szárnyain korszakalkotó esz­
mék lengték keresztül Európát s rázták 
föl százados álmaiból az elnyomott magyart. 
S e modern eszmékkel szemben nagy és 
dicső múltjához méltóan viselte magát 
nemzetünk ; mert visszhangra találtak a 
magasztos eszmék, nagy férfiak váltak ki 
a kellő pillanatban s leheltek lelket a sza 
badság, testvériség és egyenlőség szent- 
háromságába.

De hiszen ez nem is lehetett máskép­
pen ! A modern eszméket föl kellett fognia 
és karolnia mindenkinek, akinek keblében 
csak egy paránya is égett a hazaszeretett 
szent lángjának. Meg is értették, föl is 
karolták s az ébresztő szava nem hang­
zott el a pusztában, hanem a szivekbe 
tört, ahol határtalan lelkesedést teremtett. 
Igen ! Azok az eszmék, amelyek az elnyo­
matás sötét korszakában — kétes remény­
nyel a jövő iránt — a kebelbe rejtve 
vesztegeltek s amelyeket a kémkedés csak 
zárt ajtók mögött, csak a legbizalmasabb 
körben engedett nyilvánulni, azok az esz­
mék láttak márezius tizenötödikén először 
napvilágot.

Hatalmas, dicső küzdelem volt ez, pe­
dig márezius tizenötödike nem az erőszak,

nem a fegyver fzrradalma volt, hanem egy 
dicső szellemharcz, amely semmit sem 
rombolt le ; |de annál többet alkotott, — 
alkotott egy független és szabad hazát 
annak az immár ezredéves múltú magyar 
nemzetnek, mely már-már elveszté nemzeti 
jellegét, máY-to&r elveszté honát. Kardcsa­
pás, véráldozat nélkül nagyobb . győzelmet 
nem tud felmutatni márezius tizenötödiké: 
nél a világtörténelem sem.

A szabad eszmék diadala volt e nap. 
A nemzet lerázta rabbilincseit, ledöntötte 
a kiváltságok és a rangkülőmbség válasz­
falát, mely hosszú századokon át állott 
útjában a haladásunknak. Az idegenek 
visszavonultak a küzdőtérről, mert belát­
ták, hogy az ébredő magyart rohamos 
haladásában többé meg nem gátolhatják.

A haladás rohamos volt, hiszen ez az 
egyetlen röpke nap egy teljes századdal 
vitte előbbre a nemzetet !

Ezen a napon született meg a szabad­
ság, testvériség, egyenlőség, sajtószabadság 
és parliamentárizmus. Ezért ünnepeljük 
lelkes örömmel márezius tizenötödikét, a 
magyar szabadság hajnalát. Nagy ünnepe 
ez minden évfordulatkor, de kettős ünnep 
az idén, amikor a honalapitás milleniumá- 
nak évében ünnepelhetjük meg az elnyo­
mott magyar nemzet öntudatra ébredésé­
nek legdicsőbb ünnepét.

Ünnepeljünk valódi örömmel ; ünne 
peljünk azzal a lelkesedéssel, mely már 
czius tizenötödikét negyvennyolez év előtt

diadalünneppé avatta, de az ünnep öröm­
mámorában is emlékezzünk meg kegyelet­
tel azokról, akik elbuktak a porból fel­
emelt vállalókra nehezedett reakezió önsúlya 
alatt.

Nehéz idők követték a legdicsőbb nap 
fényes diadalát, valódi hősök buktak el a 
sötét időkben és tenger honfivérrel kellett 
megpecsételni a márezius tizenötödik! al­
kotásokat ; hiszen csaknem újból elbukott 
a haza is, mikor Világosnál kicsavarták 
kezünkből az annyi dicsőségben részes, 
véres kardokat.

Azóta újra kiderült fölöttünk ! Szaba­
don ünnepelhetjük a szabadságot, szaba­
don lelkesedhetünk nemzeti ideáljainkért, 
szabadon élhetünk és szabadon halhatunk 
meg, szabad földben találva nyugvóhelyet.

Ünnepeljünk, emlékezzünk ; ápoljuk 
szivünkben a nagy idők és nagy emberek 
kegyeletes emlékezetét; merítsünk lelkese­
dést a jövőre nézve a múlt dicaőségéből, 
mert csak az a nemzet lehet mindörökké 
nagy és szabad, amelyik olthatatlan láng­
gal tud lelkesedni az ideáljaiért és azokért, 
akik az ideált megtestesítették !

Politikai hírek.
A millenium törvénybe igtatása.

B á n f f y Dezső báró miniszterelnök 
legközelebbi bécsi útja alkalmával előterjesz­
tést fog tenni ő felségének mint értesülünk, a 
honalapitás ezredéves emlékének megörökítése 
iránt alkotandó törvény tárgyában is. Az elő-

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA.
ügy jóséivá férj élményeiből

Irta : Tarján Emil.
A múlt hónap utolsó napján — a hiva­

talban épen megkaptam havi gázsimat és hozzá 
egy kis fizetés felemelést — jókedvűen siettem 
haza, hogy feleségemet is megörvendeztessem 
a kellemes hírrel.

Meglepetésemre azonban nem találtam 
otthon, a szobaleány pedig azt mondta, hogy 
barátnéjához ment látogatóba.

Nem szoktam hozzá, hogy feleségem tud­
tom nélkül látogatásokat tegyen és külömben 
sem vagyok ilyesminek barátja.

Jól tudom ugyanis — sajnosán tapaszta­
lásból — hogy ha két asszony trécsel, akkor 
mindig kitalálnak vrlamit, a mivel kedves 
férjüknek örömöt akarnak szerezni, de a mel­
lett ők sem húzzák a rövidebbet és a mi min­
őig költséggel is jár.

Ez alkalommal sem csalatkoztam. Mikor 
•elegem a szobába lépett, ott csintalankodott 
az ajka körül az a mosoly, a mely kívánsá­
géival m’ndig együtt szokott járni és ón zse 
bemre való tekintettel képzelhető aggodalom- 
Bial vártam, hogy mikor rukkol már ki tervé- 
vel- 0 azt ebéd utáni időre hagyta, talán mert 
a7-t gondolta, hogy akkor kapaczitálhat leg­
inkább. Olyan nagyon nem is tévedett. Bibéd 
ntan hirtelenül elszomorodott és időközönkint 
®gy-egy sóhajt hangoztatott.

Talán valami bajod van kedvesem ? kér­
dem szánakozva.

— Nincs, egészen jól érzem magamat, 
feleié ő és még egyet sóhajtott.

— Hát akkor minek sóhajtasz annyit ?
— Csak úgy.
De most már én magam is kiváncsi let­

tem, hogy mi lelte. Tudakozódtam, hogy hol 
volt délelőtt. Feleségem mintha csak várta 
volna, hogy erre térek át, kezdett panasz­
kodni, hogy milyen boldogtalan ő és hogy 
semmije sincs, a mi életét felvidítaná. Most 
már félig meddig érteni kezdtem a dolgot.

— Káldorek talán valami mulatságra 
mennek ?

— Igen, a szombati álarczosbálra men­
nek ; meghívtak természetesen engem is, de 
én persze nem fogadhattam el meghívásukat, 
mert hisz hat ismerlek téged és ellenszenve 
det mindenféle tánczmulatság ellen.

Megszántam őt, elfelejtettem szomorú 
báli tapasztalataimat és az az nap kapott fi- 
zetésfelemelésre gondolva, nagy nehezen végre 
elhatároztam, hogy teljesítem nőmnek ezt a 
kívánságát.

Feleségem, mintha erre egészen megvál­
tozott volna, felugrott a székéről, a nyakamba 
borult és homlokomon csókolt.

Ettől a pereztől fogva az egész héten át 
nem lehetett vele okosan beszélni. Soha ilyen 
szorgalmat nem fejtett ki. Hol a divatlapokat 
tanulmányozta, hol meg a szomszédasszony­
nyal tanácskozott, aztán kosztümjét készítette 
felpróbálta, czipészek. szabónők, varróleányok

és egyebek egymást váltogatva szerencséltet­
tek meg gyakori látogatásukkal.

Szóval nálunk világfelfordulás volt Már 
a házirend és béke fenntartása kedvéért is túl 
szerettem volna lenni a mulatságon. Végre 
megérkezett a várva-várt nap. Feleségem iga­
zán pompás maszk volt. Fekete dominót öl­
tött és hogy én a többi vendégek közül fel­
ismerhessem, keblére vérvörös rózsát tűzött. 
Kocsiba szálltunk és elhajtattunk a bálba,

A bejáratnál egész légiója állott a fiatal 
embereknek és a mig én körülnéztem, hogy 

I egy néhány ismerősömet üdvözöljem, hitvese- 
! semet a nagy tolongásban elvesztettem, Leg­
első dolgom volt tehát, öt felkeresni Jó bosz- 
szu ideig kerestem, a mi nem volt csekélység 
egy túlzsúfolt teremben ; jobb karommal kö- 
rüllökdöeve egyengettem magam előtt az utat 
és ha jól emlékszem a futkozásnak egy né­
hány frakkszárny is megadta az árát. Végrw 
valahára ott láttam ülni a vörös rózsás fekete 
dominót egy néhány maszk társaságban élén­
ken diskurálva. Minthogy társasága kizáróla­
gosan nőkből állott, nem háborgattam és 
visszavonulva egy sarokban nézegettem a mu­
lató párokat. De a teremben uralkodó tik­
kasztó hőség csakhamar arra késztetett hogy 
a mellékhelyiségben keressek üdülést, Fel­
csaptam egy ferbliző társasághoz kibieznek. 
Kis idő múlva az egyik hely megüresedett és 
én azt azonnal elfoglalva kezdtem játszani. 
Most tapasztaltam életemben először, hogy 
milyen szerencsém van nekem a — szerelem 
ben, mert állandóan veszitteitem Megkopasz- 
tottak a szót legszorosabb értelmében véve,
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zetes királyi jóváhagyás után bemutaija a mi- j 
nisztereinök a milleniumi országos bizottság- j 
nak a törvényjavaslatot, mely a jövő hó első 
napjaiban le fog tétetni a képviselőház asz­
talara.

A atomfal választás igazolása.
M. képviselőház negyedik bíráló bizott­

sága Hegedűs Sándor elnöklete alatt zart 
ülésben folytatta a stomfai képviselőválasztás 
érvényessége ellen beadott kérvény tárgyalá­
sát Több mint két órai tanácskozás után az 
elnök nyílt ülésben kihirdette a birálóbizotság 
Ítéletét, amely szerint a bizottság a S omfán, 
1895. évi deczember 5 én és 6-án történt kép­
viselőválasztás ellen beadott kérvény szabály­
szerű tárgyalása után a választást igazolta 
s a megválasztott képviselőt L a t k ó c z y 
Imrét végleg igzolt képviselőnek 
jelentette ki. A tárgyalás befejezéséig a lelek 
egyike sem jelentett be költségbeli igényt, a 
költségek megállapításának szüksége pedig 
nem forgott fenn Az Ítéletet megokolásával 
együtt a házszabályok által kitűzött időponton 
belül kézbesittetni fogják a feleknek.

Külföld.
Gróf Goluchowski Berlinben.

Berlinből táviratozzák : gróf Goluc­
howski tegnapelőtt a Hohenlohe kanczellár 
által adott ebéd előtt meglátogatta R a d z i- 
will herczeget és az angol nagykövetet, a 
miniszter tegnap Szögyény osztrák-magyar 
nagykövetnél volt ebéden, amelyen kívüle 
részt vett a nagykövet családja és a nagykö­
vetség személyzete. Gróf Goluchowski! 
délután 5 óra 86 perczkor utazott el Ber­
linből.

Az osztrák kvóta-bizottság.
Tegnap tartotta az osztrák-kvóta bizott­

ság első ülését. A kvóta-deputáczió összes 
tagjai azt fogják kívánni a miniszterelnöktől, 
hogy ismertesse meg a küldöttség tagjaival 
mindazokat a megállapodásokat, a melyek a 
magyar kormánynyal eddig létrejöttek. B a- 
d e n i azonban, hir szerint, e kívánságnak 
nem fog megfelelni, hanem kijelenti, hogy 
mindkét kormány az előzetes megállapodáso­

kon túl ez ideig nem haladhatott. Különösen 
a bizottság ifjú cseh tagjai részéről várnak 
a tárgyalások folyamán támadásokat a kor­
mány ellen.

Az osztrák képviselőhöz ülése.
A kópviselőház 126 szóval 25 ellenében 

elvetette a „versenydijak“ tétel törlését kö­
vetelő indítványt és a földmivelési költségve­
tést változatlanul elfogadta. Ezután megkezd­
ték a kereskedelmi költségvetés tárgya­
lását.

Török követek Szófiában.
A szultán követei, akik a fermánt hozzák 

a fejedelemnek, ünnepies fogadtatásban része­
sülnek. Z i h a i basa, aki a küldöttséget ve­
zeti, a fejedelem vendégeként a palotába 
száll

Z i e 1 m i basa, volt szalonikii váli, T i 
m u r alezredessel Szófiába utazott, hogy át­
adja a fejedelemnek az állására vonatkozó 
formánokat, valamint az Osmanje rend gyé­
mántokkal díszített nagyszalagjat, amelyet a 
szultán Ferdinándnak adományozott.

Faure Szent-lstván rendjele.
F e r e n c z József király Faure köz- 

társasági elnöknek a Szent-István-rend nagy­
keresztjét adományozta. Wolkenstein 
gróf nagykövet ma délután adja át Faure- 
nak a rendjelet. A nagykövet diszfogat- 
ban hajtat az Elyséchez, hol Faure nagy 
szertartással külön kihallgatáson fogja fo­
gadni

A helyzet Keleten.
Krétai megbízható jelentések szerint a 

nyugtalanság ott növekedőben van. Tsanska- 
nosban a keresztények megöltek néhány tö­
rököt. Egy államügyész, a kit fólszázad kato 
nasággal odaküldöttek, 40 gyanús egyént tar­
tóztatott le. A kihallgatás azonban bebizo­
nyította azok ártatlanságát. A tisztek ennek 
daczára megakadályozták szabadon bocsátásu­
kat megfenyegették az államügyészség meg­
semmisítették a vizsgálati jegyzőkönyvet Has- 
konban forrongás van. Mindenfelé gyűléseket 
tartanak, kiváltképp Spahiában és Rethymo- 
ban, T u r k h a n basa, az uj váli, a ki útban 
van székhelye felé, Krétában nagyon súlyos 
helyzetet fog találni.

Két millió a debreczeni egye­
temnek.

Debreczen, márcz. 14.
A magyar vidéki városok között Dibre- 

czen a kálvinista Róma, készül a legnagy­
szerűbb milleniumi emléket állítani. Mig más 
városok a kormányt és törvényhozást ostro­
molják, hogy az ő kebelükben létesítse a har­
madik egyetemet, — addig Debreczen város 
maga tesz fejedelmi alapítványokat, hogy az, 
ősi kollégiumot a magyar ref. egyházzal váll­
vetve egyetemmé fejleszthesse, — theologiai, 
bölcsészeti és jogi fakultással.

Egyesek, a város és a társadalom áldo­
zatkészsége már eddig is három négy óv alatt 
hetedfól százezer frt tekintélyes tőkét hozott 
össze, amelyből a filozófiai fakultás szerény 
keretben már most fölállítható és föntartható 
— annyival inkább, mert az óriási terjedelmű 
kollégiumban a külön alapokkal rendelkező 
benlakási intézmények és az elemi osztályok­
nak más épületekben való elhelyezése után 
bőven rendezhetők be előadó termek.

Az első rangú nemzeti kulturális kórdete 
szolgáló nagyszabású terv vezérlő hívet azon­
ban sohasem tévesztették szem elől azt, hogy 
a meglevő theologiai és jogi karok mellé állí­
tandó filozófiai fakultás és tanárképző intézet 

! életképessége érdekében szükséges lesz a 
tanszékek szaporítására, a tanári fizetések fel­
emelésére és a létező szertárak, gyűjtemények 
fokozatos kiegészítésére

Midőn igy gondolkoztak, mindig táplálta 
őket a remény, hogy ugyanazon kiapadhatat- 
jannak bizonyult áldozatkészség mely a kol­
légiumot megalapította, negyedfólszáz éven 
keresztül fentartotta és gyarapította, most pe­
dig egyetemmé fejlesztésére rövid idő alatt 
közel másfél millió koronát gyűjtött, ezután 

' sem hagyja cserben féltett drága kincsét,
I méltán büszkeségét képező főiskoláját.
! Köztudattá vált Debreczenben, hogy a 
! város azzal a 200,000 frtos alapitványnyal,
I melyet 1893 ban a millenniumi emlékére két 
jogi és két filozófiai tanszék fölállítása végett 

■ tett, — nem fejezte be végkép föladatát e 
' nagy alkotás körül. A vágy és remény —
I úgy látszik, előbb beteljesül, semmint gon- 
! dőlni lehetett, — Debreczen hazafisága, a kul-

oly annyira, hogy kénytelen voltam a játékkal 
felhagyni.

Éppen három óráig játszottam és csak­
ugyan nagyon megkönyebbülten (értsd a zse­
bemet) távoztam a játszószobából, Fokozta 
izgatotságom a feleségemre való gondolat is 
es csak most jutott eszembe, hogy már 
csak az illem szempontjából is fel kell őt 
keresnem. Rövid kutatás után megtaláltam 
Oda megyek hozzá és kérdezősködöm bogy­
óiét fölött.

— Nos, hogy vagy kicsikém ? Jól mu­
latsz.

A kicsike először kétkedőén nézett rám, 
de csakhamar beletalálta magát és nevetve 
válaszolt :

— Köszönöm, jól érzem magam
— Sokat tánczoltál már ?
— Hát to, ostoba, azt hiszed talán, hogy 

tánczolni jöttem ide ? Én mulatni akarok nem 
tánczolni"

De komolyan mondva, megéheztem már 
Nem vezetnél el a buffetbe ?

Mindezt a kicsike egy előttem olyan 
szokatlan hangon mondotta, hogy önkéntele­
nül is arra gondnlatra jutottam, hogy felesé­
gem meg ákar tréfálni Gondolom magamban: 
Na, jól van, nem bánom, tréfálj meg te is 
ez egyszer. Nem akarom elrontani a mulat 
Ságodat.

— Jerünk hát, mondom. Megengedi ta­

lán, nagysád, hogy a karomat nyújtsam ? kér- ; 
dóm nevetve

Ő erre késznek nyilatkozott és minden [ 
nagyobb baj nélkül érkeztünk a buffetbe. —' 
Megrendeltem a frissítőket. Soha sem tudtam, \ 
hogy feleségemnek ilyen pompás étvágya van, 
ezt a sok mozgásnak tulajdonítva, mindinkább j 
üresedő pénztárczámra való tekintettel aggód-j 
va néztem elébe a következményeknek. Hi­
deg verejték ütött ki homlokomon és magam­
ban ezerszer átkoztam el azt a pillanatéit, a 
mikor jószívűségemben beleegyeztem az ál- 
arczosbál látogatásába. De ennél sokkal job­
ban bosszankodtam azon, hogy feleségem 
minduntalan gúnyosan mosolyog és semmi­
képpen sem akar felhagyni ezzel az ostoba 
megtrófálással. Még egy ideig elnéztem azt, 
de már azután nem bírtam tovább. Remegve 
kérdeztem tőle, nem mennénk-e haza. — U 
először nézett rám, azután egyszerre hangosan 
felnevetett.

— Hogy, hogy ? Már haza ? Hiszen még 
nem is vacsoráztunk.

Ah, vagy ugv i Talán házas vagy és 
félsz, hogv nem ereszt be a feleséged, ha ké­
sőn érkezel haza ? Nem szégyenled magadat ? 
No, ne gyerekeskedj, légy okos és jerünk va; 
csorálni. Csapjunk egyszer mi ketten is egy 
görbe estét 1

Megszeppentem, ilyen feleletre semmi 
esetre nem voltam elkészülve, Reszketve egész 
testemben alig érthetően kérdeztem :

— De tulajdonképpen ki vagy te ? Hát 
nem te vagy az én feleségem ?

Most meg ő nem tudta, hogy hányadán 
van velem. Ekkor egy hirtelen mozdulattal 
lekapta arczárói az álarczot és én — ajuldozni 
kezdtem Ez a vörös rózsás fekete dominó nem 
volt az én feleségem.

Most már igazán nem tudtam, hogy hol 
áll a fejem. . ,

Szó nélkül fakópnál hagytam a dominót 
és majdnem őrülten rohantam vissza a táncz- 
terembe mindenütt vörös rózsás fekete domi­
nókat keresve. Sehol semmi. Halvány sejtel 
mem sem volt feleségem hollétéről. Jó ideig 
tartó lázas elmélkedés után arra a nómiképen 
vigasztaló gondolatra jutottam, hogy hitvesem 
talán rosszul érezte magát és minthogy engem 
nem talált, egyedül távozott haza. Mintegy 
megvillanyozva ettől a gondolattól, (felkaptam 
kalapomat és egy ott álló bérkocsiba vetve 
magamat a lehető leggyorsabb tempóban haj­
tattam haza. Felrohantam a lépcsőkön és li­
hegve a sebes futástól állottam meg az elő­
szobában. Most azután megtudtam mindent. 
Egy a fogason függő katonatiszti köpeny e8 
tiszti sapka egészen tisztába hozott azzal, hogy 
feleségemet mi érte. Felrántottam az ajtó , 
belépek a szobába és ott látom a . . . u° 9 
a többi mellekes.

Csak annyit akartam mondani, hogy ova- 
! kodjunk az álarczosbáloktól.
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túra iránt mindenkor tanúsított lángoló szere­
tető csodás módon készül beírni nevét a nem­
iét ezredéves ünnepének emléktáblájára.

A főszámvevő által kidolgozott mu kálat 
bevezető része az ezredév megünneplésével fog­
lalkozik. A látványosságok, csillogó fölvonu­
lások emléke hamar elmosódik ; amkat a kül­
föld megbámulja, de Ítéletet nemzetünkre kul­
turális intézményeink után formálja meg. — 
Állam és törvényhatóságok a honalapitáshoz 
méltó, maradandó, örök emléket a műveltség­
nek szentelt institucziókkal állítanak. Majd 
azt a szerencsés, kedvező anyagi helyzetet 
aposztrofálja indítványozó, melynek Debreczen 
örvend s mely csaknem páratlanul áll az or 
szagban, Ez az ősöknek köszönhető, akik a 
legzivatarosabb századokban Debreczen mai 
jólétének, gazdagságának alapjait megvetették 
és tovább építették, akik Debreczennek min­
denkor való büszkeséget, a kollégiumot, mely 
őket nevelte, a viszontagságos elet küzdelme­
ire mindmegannyi diplomatává képezte, fön- 
tartották. — Az ősök iránt való kegyelet és 
a kollégium iránt való hála kötelezi a mai 
nemzedéket, hogy a millenniumot fönséges al­
kotással ünnepelje.

Az indítvány abban csúcsosodik ki, hogy 
Debreczen városa két millió forint alapítvány­
ival teljesen biztosítsa a debreezeni protes­
táns-eg) etem létesítését és fönmaradását. A! 
főszámvevő a város minden nagyobb megter-1 
heltetése és erőfeszítése nélkül oldja meg1 
ezen nehéznek látszó kérdést. A kollégiumban! 
van ez idöszerint 8 jogi, 2 filozófiai és 5 theo-, 
lógiai tanszék, — az újonnan tett alapitvá- i 
nyok megbirnak ezeken kívül tiz uj tanszó-; 
két. Azonban ezen 25 katedrán kívül egy jól 
berendezett egyetemhez szükséges még nyolez 
természettan! és két jogi tanszék.

Minthogy pedig eddig csak kétezer forin-1 
tos fizetések vannak számításba véve, a fő-. 
számvevő a tanári fizetéseket a következőleg 
javasolja megállapittatni : törzsfizetós 3000 frt,; 
lakbér 500 frt, korpótlók 1000 frt Ennek kö- j 
vetkeztében a tanszéki alapok szükséglete, í 
mikor a korpótlék minden irányban teljesen1 
érvényben lesz, 157,500 frt. Ebből a jelenlegi. 
alapok 50,000 forintot bírnak meg. így fede-, 
zendő 107,500 forint. j

Az ennek biztosítására szolgáló 2.000,000, 
frt alaptőkét következőleg véleményezi a fő- j 
számvevő előteremteni. Vegyen föl a város; 
törlesztésre egy millió frt kölcsönt s kezelje 
ezt külön alapítvány képen s tőkésítse mind­
addig, mig megkétszereződik, — hogy pedig a 
két millió frt minél rövidebb idő alatt össze­
gyűljön, a tőkésítendő kamatokhoz csatoljon 
évente húszezer frtot abból a jövedelemből, 
amely törvény szerint a városokat az italmó- 
rósi jövedelmek tiszta haszon eredménye 30%-a 
arányában illeti, amely Debreczenben átlag 
felül van a 20,000 frton. Ily módon 11 év alatt 
1.006,752 frt áll rendelkezésre.

az egy millió kölcsön törlesztésére olyan 
módozatot ajánl a főszámvevői javaslat, amely 
mélyen belevág Debreczen gazdasági életébe 
8 átalakító hatással lesz a debreezeni mező- 
gazdálkodásra. Indítványozza, hogy a 42228 
kataszt. hold hortobágyi legelőből, amely ked­
vező időjárás mellett kótannyi jószágot is el 
i>>r tartani, mint amennyit kihajtani szoktak 
reá, — rossz időjárásban pedig az egész rop­
pant területen sem képes a jószág állomány 
®gy nyolezada sem megélni, — szakittassók 
ki tízezer hold és szántás-vetésre adassák ha­
szonbérbe. A törlesztésre szükséges 50 000 
frton felül megmaradó bérösszeg vagy a gyor­
sabb törlesztésre vagy a házipénztár egyéb ki­

adásai fedezésére fordittatnók. A város e nagy 
áldozattal szemben az egyetemi tanárok vá­
lasztásánál megfelelő befolyást biztosítana ma­
gának.

A szenzácziós indítvány sorsa elé lázas 
érdeklődéssel tekint egész Debreczen.

A képviselőház ülése.
Budapest, márcz. 13.

A íilloxera-ja vaslatot élénk érdeklődés­
sel vitatta meg a t. Ház. A tárgyalást Szily 
Pongrácz nyitotta meg szakszerű, sok gya 
korla'iasságu beszéddel, a mit figyelemmel 
hallgattak minden oldalon. Rámutatott arra 
az égető szükségre, amelyet ez a Sjavaslat 
pótolni hivatott és épen azért |elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Jókai Mór volt a következő szónok. 
Lassanként megteheti a ház, a legtöbben 
odatolepediek körébe s látható érdeklődéssel 
figyelték minden szavát. Jókai sorra vette a 
javaslat intézkedéseit s egyáltalán nem volt 
kíméletes azok irányában, a melyekkel nem 
értett egyet. Ellenben általános helyesléssel 
találkozott az a felfogása, hogy a szőlő re 
konstrálásával kapcsolatban a gyümölcsószetet 
is propagálni kellene, különösen az uralkodó 
viszonyok között, a midőn a [m i gyű- 
mölcsószetünka lehető leginkább 
el van, hanyagolva.

Ám azért örömest elfogadja az egesz 
javaslatot. Az általa is helyeseknek vélt in­
tézkedéseket azért, mert a szőlőmive- 
1 ó s javát várja azoktól; a többit azzal a 
filozófiai kontemplácziával, 
hogy — hadd lássuk, mire 'me­
gyünk vele !

A zajos derültség elhangzása után, mely 
a megjegyzés visszhangjául támadt, követke­
zett aztán a szőlő szakértők egész 
sora. B e r n á t h Bélának van a javaslat­
ból e g y és m á s kivetni valója, álta­
lában azonban ^üdvösnek vallja és örömest 
megszavazza.

O v á r y, Ferenez melegen üdvözli a 
kormányt e javaslat alkalmából és óhajtja, 
hogy az törvénynyó váljék, mert a regenerá­
lásnak tényleg ez az első feltétele. Azonban 
e javaslat után a közetkezö lépésnek okvetle­
nül a .kötelező állami jégbiztosításnak kell 
lennie, mert ez meg az egészséges fejlődésnek 
elmaradhatatlan fejlődése. A szakszerű fel­
szólalás élénk helyesléssel találkozott. A n d- 
reánszky Fédor határozati javaslatban 
több kedvezményt kért a szőlőtulajdonosok­
nak. Zichy Jenő gróf pártolta ezt a hatá­
rozati javaslatot, de nem osztotta Andreánszky 
aggodalmait.

Elég csodálatos, de úgy történt, hogy i 
már d. u. fél kettőkor Issekül! és! 
Szederkényi, a munkás párt ez 
oszlopos alakjai az ülés megszakítását kérték. | 
Nem elég, hogy ideig javarészt obstruáló be-; 
szédekkel, a melyeknek tartalma vajmi kevés; 
volt, délután ‘/,2 óráig huzták-halasztották 
ennek a közhasznú reformnak az elintézését, 
hanem még a tárgyalási időből is teljesen 
indokolatlanul, a mennyit csak 
lehetett, elcsíptek.

Akkor jajgatnak, ha minden szükséges 
reformra alig futja már az időből, de a fele­
lősséget ezért elhárítják maguktól, holott léha 
szoszátyárkodással s az ülések ilyetén meg 
csonkításával napról napra ők teszik lehetet­
lenné az eredményes, szükséges és sokszor 
sürgős munkát. Nem is szólva arról, hogy 
ekként absorbeálván a kormány 
idejét, magát a kormányzatot is akadá­
lyozzák.

B á n f f y Dezső báró az ülés folya­
mán beterjesztette a főszámszék jelentését 
az 1895. évi n e g y e d i k negyed tulkia- 
dásairól.

A vitát holnap délelőtt tiz órakor foly­
tatják.

Egyről-másról.
Ä becsületről.

Becsület, — mily nemes fogalom I 
De tulajdonképen mit is értünk „becsü­

let“ alatt ?

Kissé hosszadalmas lenne e szónak rész­
letes definieziójába bocsátkoznunk, de mind a 
mellett kísértsük meg legalább a becsület fo­
galmának meghatározását.

Van e igazi becsület ? Már t. |i. oly be­
csület, a mely minden oldalról megvilágítva 
lebeg Iszemünk előtt vagyis olyan tárgy, a 
melynek látszólag nincsen árnyéka ?

E kérdésnek igen-nel vagy nem-mel való 
eldöntését — a magam véleményét fentartva 
— teljesen t. olvasóimra bizom.

A megvilágítás tételei szerint az em­
lített tárgy árnyéka önmagának közép pont­
jába esik, tehát létezik, habár nem lát­
ható.

Gondoljon most már mindenki önmagára, 
a ki a világ becsülésót bírja, vájjon — nem 
mondom, hogy cselekedett, — nem-e gondolt 
oly dolgokat, melyek ellentétben állottak, 
a becsületről általánosságban alkotott fogal­
makkal ?

Ha igen, úgy miért tette, bizonyára olyan­
kor, midőn a világ kritikája nem őrködhetett 
fölötte ? — Ugy-e azért, mert félt a közvéle­
ménytől ?

Félt, hogy becsületén, csorbát ejtenek 
azok, kik egy csöppel sem hibátlanabbak, 
mint önmaga, de a kinek turpissága önma­
gukba van rejtve, azoknál az árnyék a test 
középpontjába esik, mert minden oldalról 
a közvélemény éber napja világítja meg 
őket.

Ha majd ez a nap, ha csupán az egyik 
oldalon is, megszűnik világítani, akkor ezen 
az oldalon árnyék támad :

Az ilyen, egyik oldalról túlságosan meg­
világított emberek azok, a kiknek jelszavuk : 
a „becsület“. Sajnos, sokan vannak, kikből 
már a közvélemény előli félelem is eltűnt, de 
ezek nem hibáz tathatók, hiszen a világ, az 
általános modern nézet nevelte őket ilye­
nekké.

Ha manapság érdek nem léteznék, bizony 
kereshetnék a becsületnek még az árnyékát 
is. De a különböző érdekek még némileg 
fentartják ama bizonyos félelemből eredő álfo­
galmat.

Mind ezek után tekintsünk az angolokra 
a kiknél az adott szót még manapság is szent 
írás képen tekintik, de nem csupán egymás 
között, hanem a törvény előtt is.

A becsület fogalma tehát azt a nemze­
tet még tökéletesen uralja.

Nálunk a becsület után senki sem kér­
dezősködik ; jogórvényes bizonyítókul nálunk 
csak az Írott szavak vagy legfeljebb a biró 
előtt letett eskü és a tanuk szolgálnak. És 
vannak oly emberek is, a kik az eskü szent­
ségét is megszegik, csupán azért, hogy a be- 
c ületbizonyságnak eme nemével fentartsák 
ama bizonyos másikat, melyeket a világ előtt 
bizonyltja tisztáknak.

Meghazudtolják azt az érzésüket, mely 
becstelennek nyilvánítja őket szivükben, csak­
hogy a világ ne vélekedjék ekkóp róluk ; te­
hát itt is csupán a félelem !

Valljuk be tehát, hogy a becsület a va­
lóságban csak üres fogalom, a mely tényleg 
nem létezik és csupán a közvélemény előli 
félelmet perszonifikálja.

Cadet

Vidék.
— Nagyvárad város törvényhatósági bi- 

zottságo Beöthy László főispán elnöklete alatt 
tartott tegnapi közgyűlésén örvendetes tudo­
másul vette, hogy úgy a közegésszég, mint 
a közbiztonsság a lefolyt hónapban kedvelő 
volt. A tisztújító közgyűlést, márczius 26 ára
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tűzték ki es a kijelölő bizottságba megvá­
lasztották : Ritoók Zsigmondot, Hlatky Endrét 
és Mezey Mihályt. A főispán a bizottság tag­
jaivá kinevezte Nómethy Károlyt, 1 slot V 
Lászlót és Reismann Mórt. Győr varos ismert
átiratára a közgyűlés szótöbbséggel kimondta,
hogy feliratot intéz az országgyűléshez amely 
ben kéri az önálló vámterület létesítését ab­
ban az esetben, ha méltányos megegyezés 
nem létesülne. A báró Kömgswarter áltál a 
Nagyváradon létesítendő gyermekkórház ja­
vára adott 5000 frtos alapítványt ..köszönettel 
vették. Cseh Zsigmond írvaszeki ulnokot har 
minczöt évi buzgó szolgálat után sajat te­
reimére ^>s*|gádd^ad7rt^a Tisza-Lök községben 
borzalmas családi dráma történt. Kozik Mik­
lós a legkegyetlenebb módon megölte a fele­
ségét azután öngyilkossá lett. Először balta 
val háromszor fejbe vágta az asszonyt, a zu 
tán konyhakéssel a mellébe szúrt, végül 0 
rotvával elmetszette a nyakát. Amikor pedig 
látta, hogy a felesége meghalt, a liszanak 
ment s a vizbe ölte magát.

— Szatmár vármegyének tegnapi rendin
vüli közgyűlése heves és izgatott jelenetei 
között folyt le. Kormánypárti és ellenzéki ér­
zelmű bizottsági tagok egyaránt szenvedélye­
sen támadták meg az elnöklő S i m o n t s i es 
Béla főispánt, akinek szemére vetették, hogy 
hivatalos működésében egyoldalúan jár el, 
nagykópüsködik, szolgálati kötelességeit pedig 
hanyagul végzi. Elmondották azt is, hogy in­
tézkedéseit és egész eljárását erólytelenség jel­
lemzi. Isaák Dezső, Luby Géza, Kölcsey An­
tal, Nagy Béla és nemestóti Szabó Antal bi­
zottsági tagok heves kifakadásaival szemben, 
amelyek során kijelentették azt is, hogy Si 
montsics Béla nem érdemli meg a megyehá­
zában élvezett vendégszeretetet, a főispán tiszta 
lelkiismeretóre hivatkozott. Kijelentette azu­
tán, hogy amennyiben a megyeház! lakására 
szükség volna, ő szívesen elhagyja a várme­
gyeházát és átmegy Szatmárra lakni, a városi 
polgárok közé. Délután folytatták a rendkívüli 
közgyűlést, amelyen Luby Géza ismét szen­
vedélyes hangon támadási intézett a főispán 
ellen. Indítványozta, hogy Isaák Elemér szol- 
gabiró lemondását vegyék sajnálattal tudo­
másul ; Bay szolgabiró lemondására való uta­
lással pedig azzal vádolta Simontsics Bélát, 
hogy éppen Szatmár vármegye fiait szorítja ki 
a hivatalokból. Többek felszólalása után Si­
montsics Béla főispán válaszolt az elhangzott 
támadásokra. Védi törvónyadta jogait, ame­
lyekhez ragaszkodik. Elismeri ugyan, hogy a 
vármegye közönségének tekintélyes része ma 
másképpen gondolkozik róla, mint beiktatása 
idején. Megengedi azt is, hogy egyben-másban 
talán hibázott, de kéri, bocsássanak meg neki, 
mert másképpen nem cselekedhetett, a rend­
kívüli közgyűlés ezután Luby Géza indítvá­
nyát egyhangúlag elfogadta és elhatározta, 
hogy Isaak Elemér szolgabiróval a közgyűlési 
határozatot jegyzőkönyvi kivonatban közöljék.

pén megkezdi a bizottság, mely valóságos 
tündórvilágot varázsol szombat este a Bika 
dísztermébe, ahol nemesek Debreczen és a 
vidék, hanem a szomszédos vármegyék közön­
ségének elitje is jelen lesz. A bál páholyjegyei 
holnap váltandók ki Szentkirályi Tiva 
darnál.

NAPI HÍREK.
Debreczen, márczius 14. 

Időjöslás.
A központi meteorologist intézetnek Debreczeni'O 

k Oldott tá.irati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Márczius 14. —
— Változó [felhőzet. - Jelentékeny csapadék nélkül. - 

— Enyhe. — Éjjeli fagy. —

Törvénykezés.
§ Esküdtszék"! tárgyalás. A debreczeni kir. 

törvényszéknél április 17-én esküdtszéki tár­
gyalás lesz Orosz Istvánnak S i n a y Ká­
roly, V i d a Pál és S a s s Antal ellen rágal­
mazás és becsületsértés miatt indított, sajtó­
perében. Az esküdtszék! tárgyalásra a máso­
dik negyed esküd tjeit most hívja be a polgár- 
mester.

Mulatságok.
űh A városi bál. A városi bál rendező 

bizottfiégéhoz még egyre érkeznek megkere 
aóse'x meghívókért a szomszédos vármegyék 
bői, amelyeknek a bizottság készséggel tett 
eleget. A heiterem díszítését már a hót köze

Márczius 15 ike.
Holnap ünnepli Debreczen város haz6^88 

közönsége a magyar szabadság 48 ik születés 
napját. A nemzeti ünnepen részt vesz az egész 
város apraja-nagyja, hogy emlékezzék a le­
tűnt dicső napokra, hogy örömmel hallgasson 
régi dalt a régi dicsősségről és hogy kegye­
letét és lelkesedését dokumentálja a nagyok 
iránt, akik szabaddá tették a hazát s meg­
őrizték a magyarság nemzeti jellegét.

A márczius tizenödiki ünnepségek mél­
tóak lesznek a legmagyarabb város hazafias 
közönségének magyar érzelmeihez.

Az ünnepségek sorozatát a főiskola ta­
nári karának délelőtt 10 órakor tartandó em­
lékünnepélye nyitja meg, amelyen dr. K ó- 
r ó s z y Zoltán jogtanár tart emlókbeezédet.

Az ev: ref. felsőbb leányiskola nagyter­
mében márczius hó "15-ón délelőtt 11 órakor 
tartandó ezredéves isk. ünnepély sorrendje :

1. „Nyitány“ Hunyadi László operá­
ból Erkel Ferencztől. Zongorán előadják K o- 
v á c s Irma és Both Jenke V. oszt. növen­
dékek.

2. „Nemzeti zászló“ Huber Károly­
iéi. Énekli az énekkar.)

3. „Terebélyes nagy fa“ Tompa 
Mihályiéi szavalja Emmert Leóna V. oszt. 
növendék.

4. Alkalmi felolvasás, tartja 
Karácson Ottilia.

5. „K u r u c z dalok“: a) Rákóczy 
kesergője b) Bujdosó ének. Előadja az 
énekkar.

6. „A szabadság napja“ Kozma 
Andortól. Szavalja Juhász Jolán VI. oszt. 
növendék.

7. „H y m n u s“ Erkeltől. Énekli az 
énekkar.

Délután 3 órakor a főiskola ifjúsága ren­
dez hazafias ünnepélyt a polgárság bevoná­
sával a kollégium udvarán.

az ünnepélyen a főiskolai énekkar M á- 
c s a y Sándor karnagy vezetése mellett fog 
hazafias dalokat énekelni. így az egyes számok 
között a „Szózat“-ot, az „Isten áldd meg a 
magyart“ és a „Talpra magyart“ stb. adja elő. 
Az „alkalmi beszéd“ megírásával a „ Magyar 
Irodalmi Önképző Társulat“ Sáfrány Lajos 
IV. theologust bizta meg. Az alkalmi beszéde^
— minthogy annak szerzője akkor távol lesz,
— szónokolja Kálmán Gyula II. jh. Majd 
C s a j á g h y Károly III. jh. az ismert kitűnő 
szavaló ad elő alkalmi szavalatot, mig az em­
lékkertben a „Talpra magyart“ Bagamóry 
Károly II. th. szavalja.

Aste fél 7 órakor a kereskedő ifjak ön­
képző egyesülete rendez ünnepélyt a Bika 
dísztermében.

Ez alkalommal K o n c z Ákos „Egy 
fényes nap a múltból" ezimü

felolvasással, B Ruzsinezky Ilona 
színházunk primadonája népdalok éneklésével, 
Baloghnó Békési j Róza szavalattal. 
Péter Olga a Rákóczy kesergő eléneklé- 
sóvel, Egeressy Gyula |szavalattal,
L 6 w József pedig az „Öngyilkos“ ezimö hu­
moros monolog előadásával fog közreműködni.
A műsort az egyesületi dalkör hazafias lének« 
nyitja meg és fejezi be. |Ezek után társas- 
vacsora lesz.

Ezenkívül a honvédegylet és csaknem 
valamennyi tanintézet, iskola megünnepli a 
nevezetes évfordulót.

Az iparoskor a főiskolai ifjúság ünne­
pélyén vesz részt. E tárgyban V e t é s s y 
Béla jegyző a következő felhívást tette közzé:

A magyar irodalmi önképző körtől mai 
napon vett felhívás és az idő rövidsége foly­
tán felhívom az iparoskor t. tagjait, hogy a 
kollégium ifjúsága által f. évi márczius 15 én 
d. u. 3 órakor a kollégium udvarán rende- 

, zendő hazafias ünnepélyhez zászlónk alatt 
leendő kivonuláshoz a kör helyiségében f. hó 
15 ón vasárnap délután 2 órakor minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

- istenitiszteletek. Holnap, vasárnap a 
következő lelkészek fognak isteni tiszteletet 
tartani: a nagytemplomban 1 Szilágyi 
Imre s. lelkész, a kistemplomban D i c s ő f i 
József lelkész, a Kossuth utczai templomban 
F e r e n c z i Imre s. lelkész, az ispotály temp­
lomban K. T 6 t h Kálmán. — A katb. temp­
lomban reggel 7 órakor Molnár Kálmán.
9 órakor Dr. Wolafka Nándor prépost tart misét.
A szentbeszédet Molnár Kálmán, a fél 11 
órás misét Kovács Márk mondja. Délután 
3 órakor litániát tart P á 1 f y Béla, a ker^z- 
tyéntanitást és rózsafüzér ájtatosságot Dr. Wo­
lafka prépost tartja. Az ág. ev. templomban 
M a t 6 r n y Lajos lelkész tart isteni tisztelő- 
tét d. e 10 órakor.

— Városi közgyűlés. Debreczen varos 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 26-án dél­
előtt 9 órakor gróf Dógenfeld József fő­
ispán elnöklete alatt rendes havi közgyűlést 
tart, melynek tárgysorozatát e hó 17-én dél­
előtt 10 órakor tartandó teljes ülésében . fogja 
előkészíteni a városi tanács.

— Hivatalvizsgálat. Mozgalmas volt ma 
a városházán a hivatalos élet. n.i alapítványi 
pénztárban gróf Dógenfeld József főis­
pán tartott Hajdú Gyula tanácsnokkal vizs­
gálatot. A vizsgálat mindent rendben talált. 
Ugyancsak ma délelőtt vizsgálta meg a vá­
rosi hivatalok ügymenetét S i m o n f f y Imre 
kir. tanácsos polgármester, aki mindenütt ren­
det konstatált.

— Lelkész! beköszöntő Mitrovica 
Gyula a debreczeni ref. egyház újonnan vá­
lasztott lelkésze beköszöntő beszédét áprilli* 
hó 12-ikón tartja meg.

— A katonatisztek lakbére. A honvea- 
állomásparanesnokság kérelmére Debreczen 
város közönsége feliratot intézett a honvé­
delmi miniszterhoz, hogy Debreczeni a kato 
natiszti lakpénzekre nézve emelje magasa 
lakbérosztályba. Ez irányban az előleges tar 
gyalások megtartattak, — de a mint a hon 
védelmi miniszter egy ma érkezett leirata tu 
datja, nem lett megkívánt eredménye a na 
gyón is indokolt mozgalomnak. A lakbér Pu 
hatolási munkálatot a honvédelmi-, belügyi 
és pénzügyi miniszterek és a katonai ^igazga­
tóság képviselőiből alakult bizottság tárgyat» 
s ennek javaslata alapján a honvédelmi 
niszter Debreczennek az uj lakbérosztály iran 
támasztott kérvényét figyelembe vehetőn» 
nem találta. A leirat az elutasítás okai
felsorolja. rwHnn

— Gordon második hangversenye. Go
Károly a kiváló énekművész, akinek tegn p
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zenedében roll fényes sikerű hangversenye, 
legközelebb még egy hangversenyt rendez, 
amelynek felejövedeíme a debreczeni Írók éa 
hírlapírók köre és a protestáns egyetem alapja 
között fog megosztani. A hangverseny napját 
ég részletes programját legközelebb közöljük.

_ Egy királyi táblabiró balesete. Q a r a m
Jenőt a debreczeni kir. ítélő tábla egyik leg- 
tevókenyebb bíróját, a kitűnő jogászt baleset 
érte. Harmadizben törte ki a bal lábát s a tö­
rés most is elesésből származott. G a r a m 
Jenő biró, anélkül is beteg lábával csak óva­
tosan sétálhatott s tegnap este télé hivatalából 
haza tartva elcsúszott a Teleki utczán még 
pedig oly szerencsétlenül, hogy a nélkül is két 
ízben eltört lába újra eltört. Árra járó ismerő­
sei úgy szállították haza lakására. G a r a m 
Jenő betegen fekszik.

— Bimbóhullás. K ó s a Zsigmond dr. kir.
szabadalmi bírót, volt debreczeni kir. alügyészt 
megrendítő csapás érte, forrón szeretett kis 
leánya Mariska ma éjjel öt hónapos korában 
elhunyt. Legyen az álma édes!

— Hangverseny a zenedében. Gordon 
Károly a világhírű orosz tanár és szoprán­
énekes tegnap este tartotta hangversenyét 
szépszámú és disztingvált közönség jelenlété­
ben a zenede dísztermében Gordon haj­
lékony és iskolázott tenorral rendelkezik, ame­
lyet briliáns módon kezel. Szopránja jóval! 
gyöngébb, de igen tiszta. Minden énekszámát! 
megérdemelt, lelkes taps jutalmazta. Kívüle 
Galyassy Paula és dr. F o r r a y 
András működtek közre jelentékeny sikerrel a 
hangversenyen.

— Az anyakönyvi hivatalból. A debreczeni
önálló anyakönyvi hivatalban január elsejétől gyűlését. Tárgyak : Elnöki megnyitó. A vá­
rnáig 474 születési, 181 kihirdetési, 149 eske- jlasztmány évi jelentése. Zárószámadás, mór-

umi dalárversenyen való részvétel költségeire 
450 frt segélyt kór A kérvény a jog és pénz­
ügyi bizottság elé kerül véleményezés vegeit.

— Vasárnapi közgyűlések. A debreczeni 
közgazdasági bank részvénytársaság holnap 
délelőtt 10 órakor tartja meg rendes évi köz­
gyűlését. — Ugyancsak holnap délután 3 
órakor lesz az önálló munkás betegsególyző 
pénztár közgyűlése is a városháza nagy ta­
nácstermében.

— Elhunyt bizottsági tag. Mint részvéttel 
értesülünk Szfits László 56 éves ezücsmes- 
ter, városi bizottsági tag veselobban elhunyt. 
A városházára kitűzték a gyászlobogót

— A kir. ítélőtábla ügyforgalma. A deb­
reczeni kir. Ítélőtábla februárra vonatkozó 
ügyforgalma és tevékenységéről szóló kimu­
tatást S e i p 1 Sándor irodaigazgató már elké­
szítette s e szerint a múlt hónap elején elin­
tézésre nárt 961 polgári ügydarab. Ebből 
elintóztetett ülésben a múlt február hóban 
306, ülésen kívül 99. Elintézetlen maradt 185 
drb- Büntető űgydarab elintézésre várt 
1242. Ebből a múlt hóban elintóztetett ülés­
ben 307, ülésen kívül 191 drb. A restanczia 
239 et tett ki a hó elején. A kir. Ítélőtábla 
összes hátraléka e hó elején 424 volt.

— Ménosztályozás. Hétfőn délelőtt mén­
osztályozás lesz a Hortobágyon, ahol K i- 
r á 1 y Gyula tanácsnok, S t e i n f e 1 d 
Mihály nagybirtokos és Fadlallah 
El Hadad Mihály méntelepparancsnok 

ja fedező méneket fogják kiválasztani, illetőleg 
j osztályozni.

— A kereskedők közgyűlése. Kereskedő 
ifjak önképző egyesülete f. év márczius 29 
ikén vasárnap délután 3 órakor tartja meg 
saját helyisége nagytermében évi rdes kőz-

5

rendeléseiket, hogy értékeik biztonságban le­
gyenek. Ezek a kitűnő pánczólkasszák meg­
rendelhetők : Becsben Becher es Hildesheim, 
Budapesten : Várady Gyula (Terézkörut 38) 
Temesváron : Tedeschi János fiai es Aradon : 
Polgár J. czégnél.

tési és 398 halálozási jegyzőkönyvet vettek föl.
— Elhalasztott ülés. Debreczen város 

jog és pénzügyi bizottságának hétfőn dél­
utánra összehívott ülését bizonytalan időre el­
halasztották.

— A miiienium az iskolákban. A vallás­
os közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy 
a miiienium alkalmából az elemi felsőbb nép­
iskolákban, továbbá a polgári, kereskedelmi 
és ielsőbb leányiskolákban, valamint a ké- 
pezdókben iskolai ünnepélyeket tartsanak. Az 
iskolai ünnepély május 9-ik napján tartandó 
A töobiekről csak általánosságban szólva, a 
népiskolai ünnepélyekre vonatkozólag a mi­
niszter a rendelethez tervezetet csatolt. E ter­
vezet azt javasolja, hogy az iskolai ünnepély 
álljon : 1. hálaadó istentiszteletből a temp­
lomban ; 2. a voltaképpeni iskolai ünnepből 
az iskolában ; 3. a népiskolákban kirándulás 
ból. Külön füzetben a miniszter részletes 
programra tervezetet ad a tanítóknak. Utasítja 
a tanítókat, mikép díszítsék föl az iskolai 
épületet s tizenhét pontban állapítja meg^ a 
tulajdonkópi iskolai ünnep programmját. Elő­
ször elóneklik a gyermekek a Hymnusz két 
versét; következik az iskolai helyi hatóság 
elnökének rövid beszédje ; 3. Egy gyermek 
elszavalja Inczédy László Ezer óv ez. verdét,
4. értekezés a honfoglalásról, legalább félóra,
5. két gyermek Magyarország megkoronázott 
térképéhez lép, jellemzi Magyarország földjét 
s elszónokolja Lóvay Mihály Hazám czimü 
versét. Azután következnek hosszú sorban 
Magyarország történetének főbb mozzanatai 
rövid beszédben és versekben, melyeket a fiuk 
és leányok elmondanak és szavalnak. A 14. 
pont szerint a tanító elmondja, fölsorolja Ma­
gyarország történetének legkiválóbb fórfiait 
(6 7 perez). 15. Az iskola legjobb tanulója 
társai nevében fogadást tesz, hogy mindig hü 
polgárai lesznek a hazának. — Ä Szózat két 
versének elóneklése befejezi az ünnepet.

— A polgári kör uj helyisége A debre­
ceni polgári kör május elsején helyiséget 
változtat. A Tisza-ház első emeletén bérelt ki 
a kör egy fónyes helyiséget, amelynek mo­
dern berendezését a kör választmánya legutóbb 
tartott ülésében elhatározta.

— A munkás dalegylet a milleníumo ). A 
debreczeni munkás dalegylet beadványt inté­
zett a város tanácsához, amelyben a millóni

leg és vagyon kimutatás. A számvizsgáló bi 
zottság jelentése, Az évi tagsági dijak meg 
álladitása. Az alapszabályok esetleges módo­
sítása. A tisztviselők és választmány megvá­
lasztása. A gyűlésre az egyesület tagjait ez 
úttal is meghívja a választmány

— Zár alá helyezett puszta. A miniszter 
körrendeletileg értesítette Debreczen város 
mezőrendőrkapitányságát, hogy a Földes

Rendőri hírek.
? A mulatság vége Lapunk tegnapelőtti 

számában megírtuk, hogy Hegedűs József 
kömives segéd egy átdorbózott északa után 
K á 11 a y Mihály társa verekedés közben 
fejbe ütötte. Mint a közkórházból értesítik 
lapunkat, a megsebesült halálán van. Sebe 
oly veszedelmes természetű, hogy aligha ha­
lálával nem fizet.

? Gyermekek vizsgálata. Egyik kerületi 
kapitányság ma tartott vizsgálatot a kerületi 
orvos jelenlétével a dajkaságba kiadott kisde­
dek felett. Közel 40 helyen tartottak vizsgá­
latot s örömmel regisztráljuk a hirt, hogy az 
orvosrendőri vizsgálat eredménye teljesen ki­
elégítő, a mennyiben seholsem sem fordult 
elő figyelemre méltó rendetlenség s a kisde­
dek mindenütt kellő jó ápolásban részesültek. 
Debreczenben, mint már több ilyen vizsgálat 
beigazolta, nem jó talaj van az angyalcsiná­
lásra erre a szörnyű bűnre mely pedig na­
gyon sok más városokban de különösen kö­
zeli községekben megvesztegeti az anyák a 
dajkák lelkiösmeretét.

7 Részeg asszony. Nem a legszebb lát­
ványt nyújt egy részeg ember garázdálkodása, 
de a részeg asszony meg épen förtelmes lát­
nivalóban részeltet mindanynyiónkat. Nagy 
Andrásnó tegnap délután nem csak napsza- 
mosnő volt, hanem részeg aszzony is. A csa­
pó utczán fetrengett a földön s mikor a rend­
őrök figyelmeztették, még gorombáikodni kez- 
eett velük. Lezárták. De még ha büntetését ki­
tölti is sok kellemetlensége lesz a dologén, 
mert egyik csapó utczai kis boltosnak jó sum­
mával tartozik kontyalá valóért.

Különfélék.
, - , - - - .. .. + Hamis kártyás egy úri kaszinóban. A

k“Z!e®b^Alrt0Íl8"r:™^°lLP„USznL™^U^ főváros társasköreiben élénken tárgyalják azt
a kínos esetet, mely a legelőkelőbb kaszinók 
egyikébm történt. A kaszinó egyik tagja, 
Dániel József a kinek jóhangzásu nevén kí­
vül évi néhány százezer forint jövedelme van, 
s a ki legközelebbi rokona egy kormányfórfi- 
unak, régibb idő óla szinte csodás szarencsé-

ott a sertések között sertés vész állapíttatott 
meg, hivatalosan zár alá helyezte s ebből ki­
folyólag ott a heti sertés vásárt betiltotta.

— Köszönetnyilvánítás. Kandel Fe 
reneznó úrnő iskolánk szegény tanulóinak író­
szerekre 5 koronás, a Takarék és Hitelintézet 
iskola felszere'ósre 10 koronás, az István gőz­
malom ugyanezen czólra 60 koronát az iskola
pénztára javára pedig 20 koronát volt kegyes 1 vei káttyázott, úgy, hogy a múlt évben a sa- 
adományozni fogadják a nemes adakozók az bevallása szerint 70,000 forintnál többet 
iskolaszék hálás köszönetét. Az izr. iskolaszék nyert ^z ő kártyázásának módjáról azonban 
neveben Borger József. ískolaszeki elnök ... , . , ,,* ..................... mar szinten regebben bizonyos kellemetlen

hírek keringtek a kaszinóban s ennek a kö-
Darvas Izidor iskola pénztáros.

A tolvajokra rossz idők j írnak A szá­
zadvég a mai napig nagy vívmányokat képes 1 vetk 'zése volt, hogy a kaszinó nehány tagja 
felmutatni. E<ek a vívmányok természetesen | megfigyelte a kártyázását. A megfigyelésnek az

lett az eredménye, hogy a 4 ur észrevette, hegyvalamennyien az emberiség javát, boldogulá­
sát ecólozzák s igy mindegyiket, mindenki 
örömmel üdvözli Az emberiség egyik része 
azonban, mely nem becsületesekből áll s mint 
kasszabetörők, keresik meg mindennapi ke 
nyerőket, bizony a közeledő milenáris kiállítás 
alkalmából nem nagy örömmel vesszuek tu 
domást arról, hogy az általánosan ismert 
Becher és Hildesheim bécsi kasszagyáros ezég 
egy olyan panczélkasszát talált fel, mely a 
maga nőmében páratlan és a knsszabetörök 
réme lett. Az országosan ismert Bachruch A., 
Grünstein Henrik és Breitner testvérek ók 
szorószek siettek is ettől a czégtől ilyen pán- 
czólszekrényeket beszerezni, hogy a millená­
ris kiállításra szánt drágaságokat, melyek mi 
liókat képviselnek, megőrzés végett ezekbe a 
pánczólszekiónyekbe helyezzék el Ezeket a 
páczólszekrényeket a bécsi technológiai és 
ipar-muzeum is kipróbálta és a lehető legtö 
kötetesebbeknek találta. így tehát a millená­
ris kiállításon nemcsak a kiállított drágasá­
gok, de maguk a pánczélszekrények is lát­
ványosságot képeznek. Ilyen körülmények 
között tehát egy cseppet se találjuk különös­
nek, ha az ország nagyobb takarékpénztárai 
és intézetei ennél a czégnél tették meg meg

a szerencsés játékos hamisan kártyázik. - 
Nem akarták a kaszinó hírnevét koczkára 
tenni s nem is leplezték le nyilvánosan, ha­
nem levelet Írtak neki, amelyben felvilágnsi- 
tották tapasz'alataikról és felszólították, hogy 
valami ürügygyei lépjen ki azonnal a kaszinó 
tagjainak sorából. A levél cziinzettje azonban 
nem csak hogy nem teljesítette a négy ur kí­
vánságát, hanem mind a négyet provokálta, 
így azután a kaszinóban nyilvánossá lett a 
dolog s ez ügyben a tárgyalások abban a 
stádiumban vannak, hogy a felek képviselői a 
becsületbirókat már megnevezték s a becsület- 
birák abban állapodtak meg, hogy este 7 
órakor választják meg elnöküket. Mint tudva­
levő, erre az állásra mind a két fél 3—3 je- 
löllet proponál s ezek közül választják meg 
aztán az elnököt. Általában azt beszélik, hogy 
a bccsületbiróságnak lehetetlen Dániel 
Józsefet fel nem mentenie mert vádlói képte­
lenek bebizonyítani állításukat.
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-f- Az egér. Nagyon megható annak a 
szegény asszonynak a halála, akiről egy zem- 
plónmegyei faluból, Ratkáról azt írjak, hogy 
egy egér ölte meg. Az asszony egy jómódú 
parasztgazda felesége volt. A napokban elő­
vette a ládából a szebbik bundáját, hogy vala­
hova menjen. Már rajta volt a bunda, amikor 
érezte, hogy valami rágcsál a hátán. Ijedten 
dobta le magáról a prémes, nehez bundát, 
amelynek a béléséből igazán egy eger szaladt 
elő s el is tűnt a falban. A szegény asszony 
attól kezdve lázbeteg lett s folyton azt jajgat­
ta hogy rágjak a testét az egerek. Az orvos 
megpróbálta kibeszélni a fejéből a mániáját, 
de sehogy sem sikerült. Azután egy egérrel 
próbált szerencsét, amelyet úgy húzott elő az 
asszony háta mögül, mintha a hátából vette 
volna ki s diadalmasan fölmutatta neki, hogy 
most már nem kell félni, megvan az egér, 
amely a testét rágta. Az asszony ennek se 
hitt s pár nappal ezelőtt rémülten fölsikoltott 
H ezzel a kiáltással halt meg : Ketté harapta 
az egér a szivemet !

-f Szepesuiegyéből Amerikába, a Magyar 
ország északi vidékéiről Amerikába való töme­
ges kivándorlás húsz harmincz évvel ezelőtt 
kezdődött el és azóta folyton tart. Már az 1890. 
évi népszámlálás or dménye is azt a szomorú 
tényt konstatálta Szepesvármegyére, hogy la­
kossága fogyott és népességének sűrűsége 
négyzet kilomóterenkint négyvennyolczról négy 
venötre apadt. Azóta Szepesmegyében oly nagy 
arányú a kivándorlás, hogy az utolsó évtized­
ben "lO.GCO emberre tehető a kivándorlók szá­
ma. Mig azelőtt inkább a Hernád és Gölnicz-1 
völgyéből, most a Poprád völgyéből vándorol­
nak ki többen. Topotczból, amelyben 1071 lé­
lek lak'k, 200 an vándoroltak ki, a 913 lakó­
val bíró Kis Lomniczról 200-an, a 765 lelket 
számláló Holló-Lomniczról 155, a 762 lakóval 
biró Maldurról 144. az 5S0 lélekkel bitó Bu- 
scczről 65, Szepes Béla 2500 lakóval biró köz 
ségből 500 an vannak Amerikában. A kiván­
dorlás oka a gazdaember tarthatatlan helyze­
te, a terményeknek csekély ára és a marha­
tenyésztést nagy mértékben károsító állatbe­
tegségek, másrészt azonban a tengeren túl azt 
hiszti., hogy csábitó nagy a kereset.

Feun az égeo irigyelik 
A gyönyört! eeillsgok.

MiVada az, hogy ceak akkor 
Jönnek ők fel az <gre,
Hogyha álom, csecdea álom 
Száll angyalom szemére.

A valódi nagyságtól elválaszthatlan tar­
tózkodás a szerénység mindig hajlandóbb a 
háttérben maradni, mig az önzők s közép­
szerűek elterpeszkednek, föltolakodnak, híze­
legnek, vagy meg csalnak s tévútra vezetnek 
mindenkit.

*

Mit finom porszemek a lakatlan házban 
a bútorokra, úgy rakodik az idő észrevétlenül 
az emlékekre, mig végre azoknak kiálló ró 
szelt végkép betakaija. A vihardult nyomai 
tán meglátszanak, de újra süt a nap A ke­
dély hullámzik, enyeleg a verőfénynyel, pedig 
sima tükre alatt annyi viharos hány kódásnak 
emléke van. Volt, múlt, elfeledtük. Es addig 
emésztők veszteségeinket, íájdalmainkat, mig 
végre a keserű rész kiveszett abból [’s emléke 
édessé lett. A szív, mely egykor szóttörött- 
nek látszott, mosolyogva fordul az 
uj örömekhez, mely úgy van alkotva, 
hogy feledjen és szeressen ; és jó hogy úgy 
van . . .

CSARNOK.

Mozaik
X Magas kor. Knpia kormányzóságában, 

Finnországban, ól egy parasztasszony, aki a 
múlt év deczember 31 én ünnepelte 131 ik szü­
letésnapját. Az öregasszony meglehetősen 
gyönge, de emlékező tehetsége még egészen 
úszta és friss. Elő gyermekeinek, unokáinak 
száma jelenleg 192 re rúg.

Márczius 15
Elhalt ősök örökéből,
Vasas ládák reite éi í 1 
Előtűntök úgy e ismét 
Rozsdás kardok, ócska menték ?

Ugy-e, ismét visszatértek 
Ajkainkra szép beszédek :
Tengerré nő szivünk árja,
S a llákóczy nóta járja !

Ugy-e, csupa lelkesedés,
Hazafiaág, szent hevtiléa 
Lesz ma ur a szivek felett — 
így (.Íjuk a nagy ünnepet 1

S ugye, ha a napnakvége 
V asss ládák rejtekébe 
Tértek visza kard, mente - és 
H azafiság - szent hév ülés!

S J
*

A nagyérdem sok csudálatot von ugyan 
maga után, de barátot keveset s jótevőt még 
kevesebbet.

*

Hogy az élettel kibékülhessünk, keveset 
kívánjunk és ne reméljünk szerfölöttieket,

A tudomány és hit két ellenség, mely 
oly régi mint maga az emberi társadalom ás 
a mely a német bölcselőeSchopenhauer találó 
szavai szerint, a mérleg Lét serpenyőjét képezi, 
abban a mértékben, melyben az egyik sülyed, 
emelkedik a másik.

Ét

Azt a szemet, melv oly szépen 
Oly szelíden iám ragyog,

Óh az a Hál)hatatlan szőke,
Irta : Pavelkó Jolán.

(Folyt, és vége).
— Nézze csuk — folytatá — én tudom, 

hogy szép nem vagyok, ámbár magának tet­
szem. de azt csak nem fogja elvitatni, hogy 
szellemes vagyok ?

— Mondtam már, hogy nem tapasztal­
tam, sőt talán ép az ellenkezőjét. Épen ezért 
igen csodálkozom, hogy nem igyekszik ma­
gát legalább kellemessé tenni ! Pedig mond­
hatom ráférne, mert rut! igen és még hozzá 

kiállhatatlan is.
Mennyit mulatott ő ezen. Nevetgélve 

újra állította, hogy szentül megvan győződve, 
hogy oly kellemes és kedves utitársam nem 
volt és nem lesz egyhamar és hogy el nem 
felejtem soha, még ma is sokat fogok rágon­
dolni.

—■ Fogadjunk — mondá — hogy ma 
este 9-10 óra között rám fog gondolni, talán, 
még beszélni is felőlem.

— Nem, nem, — tiltakoztam — azért 
sem 1 El fogom és elakarom felejteni. S ez

. , f 1 ___ • ' a /I 1 S nem is lesz nehéz, mert a kellemetlenen ha-Az OSZtaly SOI sjdtŐK húzásai, j mar túl szoktunk adni. maga önhitt, kép-
Az csztálysorsjáék II. osztályának 2-ik zelődő. 

húzását tegnap folytatták a Vigadóban- A na-1 — Ha ugyan lehet — vágott közbe gü­
gyébb nyeremények ezek ■ 60-000 koronát nyosan.
nyert az 57341 sz. sorsjegy 40 0CÜ koronát a; — Még csak tiz perez — ujjongtam vi- 
4á 290 116208 sz. sorsjegy 40.000 koronát a szont — és Kassán leszünk. Hála az ég- 
41420 sz. sorsjegy- 20.000 koronát a 73.403 pék !
sz. sorsjegy, 10 000 koronát a 405 sz. 4000, Erre elkomolyodott s oly erősen és fur- 
Loronát a 1316 67612 sz jorsjegyek, 2000 ko- csán nézett a szemem közé, hogy szinte zá­
ron át, ti 1040 27528 105767 118130 sz. sors­
jegyek, 1000 koronát, a 92171 8298 99873 sz. 
sorsjegyek, 400 koroná* nyertek : 4605 5411

varba hozott.
— Mivel tehát már csak oly rövid sz 

együttlét engedje meg, hogy bemutassam ma-
1078012577 13131 16619 21893 15336 44113 j gam, hadd tudja meg ki volt szeretetreméltó 
56290 93897 100679 80162 95508 155545; utitársa.
16687 71326 80832 86174 1221 61389 80326j — Szeretetreméltó nem volt, a nevére 
95149 101631 2772 36199 45824 60084 68040 pedjg nem vagyok kivánesi.
90508 sz. sorsjegyek.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen, márczius 13. 
Készáru 1 krral olcsóbb.

Őszi búza................... 6 97 - 6 99-
Tavaszi búza .... 6.65 —6.67.
Őszi rozs................... 5.80— 5 82.
Tavaszi rozs .... 6.32—6.34.
Őszi zab ................... 6.10 6.12
Tavaszi zab........................ ....... .—.
Május júniusi tengeri ha­

táridőre .................................  4 07—4.09.

Hej pedig de szerettem volna tudni, hogy 
ki és mi, de nem akartam magam megadni, 
lássa hogy nem érdekel.

— Isten vele hát kis boszorkány I 
- Jó napot!
És ezzel vége volt az érdekes diskurzus­

nak A kalauz felcsapta a kocsi ajtaját és én 
kiszállottam. Nem is láttam többé egész ad­

dig, mig el nem helyezkedtem az Igló felé 
menő vonatban. Ekkor azonban a vonat elin­
dulása előtt 2—3 perczczel hirtelen felugrón 
kocsimba s lihegve kérdé: ,

— Még most sem kiváncsi nevemre ?
— Nem 1 — feleltem hazudozva, pedig 

majd megölt a kíváncsiság.
— Ne feledjen hát rám gondolni este

„ .. . _ , , ~ 9—10 óra között!Sertespiacz. B u d a p e s t-K ő b a n y a j — Elfelejtem ! — igyekeztem biztosítani, 
1895. márcz 14. ! de már ekkor nem volt a lépcsőn, leugrott és

Magyar elsőrendű: öreg nehéz j a vonat robogva indult el. 
páronkint 400 klgron felüli súlyban (56 — Az utón elég időm volt rá gondolni, mert 
krtól 57 krig. üreg közép (páronkint 3001 csak este 8 órakor érkeztem kedves barátnőm 
400 kgr. súlyban) — 54,— krtól 57,— j höz, kinél a karácsonyi szünidőt oly kelleme- 
krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron fe- j 8en töltöttem el. Feltettem azonban rnagarn-
lüli súlyban) —54 krtól 55---- krig. Fiatal kö- foan, hogy megérkezésem után ha gondolni ío
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 - gUk j8 beszélni nem fogok róla, legalább 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkin az nap nem. Különben pedig még gondolni

250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól 
kng. 11. Magyarszedett: Nehéz (pá-
ronkint 280 klgron felülisulyban)----- krtól
—— krig. Közép (páronként 220—280 klgr.
sulyb.) — —krtól —.-----krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban —-----
krtól-----krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
67-- kiig. Közép (páronkint 220—260 klgr 
súlyban) —56— krtól 57— krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 66 krig.

Sertés létszám : 1896. évi márczius hó
11. napján volt készletben 19320 darab, 
1896. évi márczius hó 12. napján felhajtatott 

drb. 1896 márcz. hó 12. napján elszállitta

sem fogok rá ne hogy neki igaza legyen ! Nem, 
nem, nem !

Pont 8 órakor érkeztem meg. Mily nagy 
volt a viszontlátás öröme, nem képes azt toll 
leírni ! Kedves barátnőm sok sok mindenről 
kéroezősködött, alig győztem felelettel. Ig.v 
többek közt szóba jött vacsora alatt az uta­
zás is.

— Hát hogy utaztál ? — kérdé barátnőm 
Volt e kellemes utitársad ? A koupék jól vol­
tak fütve ?

— Kitünően, sőt túlságosan is, de az ut 
magában véve unalmas volt nagyon, hol ma­
gamban, hol pedig öreg urakkal utaztam-

Hazudtam ugyan, do legalább vége sza­
kadt az utazás thémájáoak s nem kellett meg 

toti 254drb. 1986. márcz. hó 13. napjára maradt I szegnem fogadásomat és igazat adnom pi'-° 0 
készletben 19066 drb. Hizottsertés forgalom ! utitársamnak, mert még nem volt 9 óra, ma 
változatlan. , pedig nekem csak 9—10 közt nem szabad r

I gondolnom.
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Vacsora után mivel fáradt voltam, csak 
hamar aludni küldtek. Szívesen engedelmes- 
kedtem s barátnőmmel a kettőnk számára be­
rendezett szobácskába vonultunk. Egyedül lé­
vén természetesen sokkal érdekesebb thómák 
tárgyalásába bocsátkoztunk, mint vacsora alatt. 
Én"az ágyamba feküdtem, barátnőm pedig az 
áuy szélére ülve kezdett vallatni. Legnagyobb 
rémületemre mindjárt azon kezdte, a mitől 
épen féltem: , . ,

— Te mond mar, igazan csupa öreg 
urakkal utaztál ? Oly furcsa voltál vacsora 
alatt mikor utitársaid felől tudakozódtunk.

’— Ah I dehogy — mondtam, egész za­
vartan — csak neked rémiéit az úgy. Igazán 
az egész utón vagy egyedül, vagy pedig csupa 
öreg úrral és asszonynyal utaztam.

— De hát akkor miért jöttél zavarba ? 
miért pirultál úgy el, mikor kérdeztünk ?

Úgy éreztem, hogy el vagyok veszve 1 
Van valami bűvös varázs barátnőm szép sze­
mében, melylyel szemben én tehetetlen vagyok. 
wly fürkészőleg nézett rám e pillanatban is, 
hogy mint soha, úgy most sem mertem ha­
zudni és elmondtam neki mindent, mindent !

Mennyit kaczagtunk 1 Hogy mulatott rajta 
barátnőm s ő is csak azt sajnálta, hogy meg 
nem engedtem annak a szőkének, hogy bemu­
tassa magát 1

I)e ime, éppen tizet ütött az óra 1
Oh az a kiállhatatlan szőke 1

Tájékoztató.
A Gönca.v-egyesület „Otthon“-« a keresk. aka­

démia valotájai>»n
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva- 

van héttőn szerdán, szombaton d. u. 3—6 ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig
Fiimiinkatanitaa. A kéziigyesitő egyesület toreál 

iskolai műhelyében d. a. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoport.

MárcziuB 31. Debreczen város bálja a Bi­
kában.

Zene-estélyek.
Az „.Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene- 

estély van héttőn Kacz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyart testvérek 
zenekara

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
tenkint a Magyart testvérek, Rácz Károly és Veres Tó ni 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Afagy ári 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres T óni 
játszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
n. V,6—J/,9 óra közt Bétahangverseny, — Játszik a ka­
tonazenekar.

A Corsó“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak 
zeneestélveket

Szauer Sándor „Arany bas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekara tart zenee-téiyt.

Eladó ház.
Csillag-utcza 2738. szám alatt 
jó karban, 4 szobával ellátva, 

jutányos áron eladó.
Értekezhetni ugyanott.

készpénzben, előnyös törlesz­
téssel, legmagasabb összegekig 
ajánl :

Magyar Lloyd66
99

közgazdaság! vállalat
Budapest Vili. József-körut 7. 

Úgyszintén keresünk és ajánlunk ki­
sebb és nagyobb birtokokat vételre és 
bérbe.

DEBRECZENBEN, föpiacz 1900.,
Nagyválaszték és jutá­

nyos árak mellett ajánl

i "W \

Mist
Bronz;

és

Majolika
újdonságokat,

D1TBÁR, BŰNNEK és
hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat,
nap- és

villámégőkkel, 
porczellán-, ét-, j 

kávé. thea- |
ugyszinte midennenmü

üveg-, ívó- és likörkészleteket-
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 

teljesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

Javított Kneipp kúra

4s txa^uüis
ellen.

Okvetlen használ.

feltételeit 1895. jiaiiAti, lei tettül uju. tw«iletki.
wmmmmewmm mmssstmmm

A legkitűnőbb eredményt. — A köszönőle­
velek mindenki által megtekinthetők.

Egy üveg hajbalzsam i, a, 3, frt uta­
sítással együtt.

FRÖTSGHER P.
a hajkura feltalálója

BÉCS, III., Hauptstrasse 133. szám.

A N -Yárad-utcza 2227. szám 
alatt (Borsányi ház) egy újon­
nan átjavitott 2 lóerejü fekvő 
gézgép, teljes felszerelésével 
együtt, jutányos áron eladó.

Értekezhetni
N.-Hatvan-uteza 1525. számú 

háznál.

2v£ e glcLÍ.rr a-s.
A közgazdasági bank részvény társaság

1896- évi márczius hó 15-én d. e. 10 órakor
tartja meg Debreozenben a városháza nagy tanácstermében

IV-ik évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetés ml hivatnak meg, hogy az 
alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat ciak úgy gyakorolhatják, 
ha részvényeiket a közgyűlés előtt lega'ábJ) hírom nappal a társul it 
pénztáránál, vagy Budapesten a magyar ipar és kereskedőim b vaknál 
leteszik. _______

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1895-ik évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kupolán.
3. Határozat hozatal a múlt évi nyeremény felosztás ív i és az igaz­

gatóság e tárgy báni indítványára vonatkozólag,
4 Az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére a fei mentve ti y 

megadása vagy megtagadása feletti határozat hozatal.
5. Alapszabályaink értelmében sorsolás u’ján kilépett 2 igazgatósági

tag helyének betöltése 3 évre. ;
6 A felügyelő bizottság 3 tagjának megválaszt vsa 3 övre.
7. Az igazgató-tanácsból sorshúzás utján kilépett 6 tag, valamint 

az időközben leköszönt 2 tag helyének betöltése 3 évié,
Debreczenben, 1896. február 19-én tartott ülésünkből.

Az igazgatóság.
Jegyzet : Az évi mérleg, valam nt az igazgatóság és felügyelő bizottság jslentése 8 nappal 

a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek rendelkezéséré áll.
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Ügynökök.
Vidékeu lakó tiaztesnégea egyének, kik 

* gazdasági gépazakmában jártassággal 
bírnak és hason minőségben már működ­
tek, magas jutaléktételek é. elő,job felté­
telek mellett nyernek állandó alkalmazást,
Reissenzahn Ant. gazdasági gépgyár, ™8a 
é„ fémöntődében Budapest, Eötvös utcza

38 szám
m———-
Gyönyörű minták magánosok­

nak ingyen és bérmentve ; turta- 
lomdus mintakönyvek szabó rawte- 
roknek » postudij megküldése mellett, 
py ^uliaeizö vetek "‘■1 
JPeruvien és Doeking lelkészek szá­
mára, előírás szerinti állami tisztviselők 
egyenruháknak, úgyszintén VETERÁ
NOK és TŰZOLTÓKNAK. LIORÉÉK ; 
szövet BILIÁRD és JÁTÉKASZTA­
LOKRA, KOCSIHUZATOK, FÉREI és 
NŐI LODEN NŐI és MOSÓ SZŐVE 
TEK, UTAZÓ PLAIDEK 4—14 írtig.

Valóban értékes, TARTÓS, TISZTA 
GYAPJUAÖL készült szöveteit, amely 
nem olyan rongy, hogy a csinál- 
tatás költségeit sem érdemli 
meg, ajánlja j|f

Joli. Síikaroiazky g|
Ég! Brünn, (központi, fél milliót érő raktára az 
JBg osztrák szövő-ipar társulatnak) ^0

Üzíetíeloszlatás!
Üzletem feloszlatása miatt az összes raktáromon lévő kész

íérfi és gyermek ruhákat,
melyek saját műhelyemben készültek,

árusítom el. Úgyszintén mérték utáni megrendeléseket a legfinomabb kül- és 
belföldi gyapjúszövetekből készítek.

Minthogy a hatóságilag; engedélyezett

**" vég kiárulást
Sí hó vesére, beizándékozem fejezni, azért a legkituaóbb miségit r„- 

fiákat, valamint a raktáron levő összes
gyapjúszöveteket és bélésárukat, méterszámra is, 

bostzerzOHi áron silói
bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére. ^

jf é si Y ® s @ ^
férfi szabó üzlete.

Főplacz HUNGÁRIA kávéházzal szemben. 
Raktáromat nagyban is elárusítom . ___

, , ... - ..... ........ ............. jj|“jjr ■Magyar Osztály-Sorsjáték
35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.

XBvezóbTSSS Egymillió korona
A II. osztály húzása

1896. marczius II—14 ig.
Nyeremény korona korona

1 á 100000 zz 100000
1 60000 zz 60000
1 40000 zz 40000
1 ” 30000 zz 30000
1 ” 20000 zz 20000
1 15000 zz 15000
1 ” 100(0 zz 10000
2 ” 8000 zz 16000
8 ” 4000 zz 32000

10 ” 2000 — 20000
13 _ 1000 zz 13000

100 „ 400 zz 40000
860 _ 200 zz; 172000

9000 „ 120 zz 1080000
Í0000 nyeremény összesen

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az ö s s z

II. osztályú vétel-sors­
jegyek árai :

Vi ____ Vs Vio Vso___

40.— 20— 4— 2— frt.

II. és III. osztályú teljes 
sorsjegyek árai:

7i 7, Vr 7«.
3.— forint60 — 30 - 6.—

Ezen eredeti árakon kívül II. osztályú 
sorsjegyek megrendelésénél ajánlott 
levél portója és nyeremé nyjegyzék dija 
fejében 25 kr., teljes sorsjegyek meg­
rendelésénél pedig ajánlási dij és 2 
nyeremény-jegyzékért 40 krajczár kül­

dendő be.

A III
1896. m

Nyeremény
I jutalomdij
oN Q

Ok O

a 8

a 5 0'v 5 2a - se|.at> N
BM g
!>■* S10 fljd

1 á

10 „ 
1 34 „

100 „ 
200 „ 

2650 „ 
22000 „ 

"25Ö07

osztály húzása
á j u 8 ,2—28

korona
600000 =
400000 =
300000 —
200000 = 

ÍOOOOO = 
40000 =
20000 — 

10000 = 
8000 == 
6000 = 
2000 — 

1000 = 
200 —

150 —
nyeremény és egy 

jutalom

iß-
korona

600000
400000
300000
200000
100000

80000
40000
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284ÜU*

Heintze Károly
Szervita-tér 3

égnék postautalványon való előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel:

Budapest, Szervita
---A  mini mii --------- --- ■—»n» iem—

tér 3.
Szervita-té iSürgönye/,im: Lottoheintze Budapest.

Deine ezen, 1806. Nyomatott Kutas! L könyvnyomdájában.
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600000
400000
300000
200000
100000

80000
40000
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284ÜÜÍ
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Melléklet a DEBRECZENI HÍRLAP 63 számához.

Debreczeu

Virágos jECext 

mmmmm
a Debreczeni Mii-lap Uis olvasó inait.

1896 márczius 14.

Hűséges János.
Hol volt hol nem volt, hetedhét országon 

is túl volt, volt egyszer egy király, annak volt 
egy fia. Nagyon szerette ezt a fiát, féltette 
mint a szemeíenyót s alig várta, hogy fel-
nőjjön.

Föl is nőtt, derék legény lett belőle, de 
a király nem sokáig örülhetett neki, egyszerre 
csak nagyon megbetegedett és érezte, hogy 
nemsokára meghal.

Volt egy hűséges szolgája, a ki már kis 
gyerekkkoratól fogva ott szolgált nála és Já­
nosnak hívták. Halála előtt odahivatta magá­
hoz az öreg király a hűséges Jánost és azt 
mondta neki :

— Janos szolgám, te rád bízom az 
egyetlen fiamat. Mindig mellette légy, el ne 
hagyd. Vedd ki a párnám alól a kulcsokat, 
tedd el s ha meghalok, mutasd meg a fiam­
nak mind a tizenegy szobámat de a tizenket­
tedikbe be ne ereszd, akárhogy kér is, mert 
csak veszedelem érheti tőle.

János eltette a kulcsokat megígérte, hogy 
nem ereszti be a királyfit a tizenkettedik szo­
bába s erre aztán az öreg király szép csön­
desen meghalt.

Eltemették nagy, nagy pompával s ami­
kor megvolt a temetés, azt mondta János a 
királyfinak :

— Most majd megmutatom a fölsóges 
király apja szobait.

A királyfi végig ment vele a tizenegy 
szobán mindenről eikérdezgette e a mikor 
mar mindent jól megnéztek, a hűséges János 
vissza akart vele fordulni. Csakhogy nem le­
hetettéin ! A királyfi meglátta a tizenkettedik 
szoba ajtajai es megkérdezte :

— Hat ez micsoda ajtó ?
— Jaj, azt mondta a hűséges János, ne 

kérdezze lölséges királyfi, hogy az micsoda 
ajtó, mert úgy sem szabad kinyitnom.

Most mar a királyfi csak azért is azt 
akarta, hogy nyissa ki s mikor a hűséges 
János nem akarta előadni a kulcsot, nagyon 
megharagudott es azt mondta :

— Ha egyszeriben ki nem nyitod, mind­
járt kivégeztetlek a világból.

Mit volt hűséges Jánosnak mit tenni, 
nagy keserves fohászkodással elővette a tizen­
kettedik szobának a kulcsát és kinyitotta.

Bemegy a királyfi, megáll, csak néz, 
egyszerre leesik a lábáról, végig nyúlik a föl 
dön mintha meg volna halva.

Hej de megijedt a hűséges János, kel le­
gelte, razogatta annyira, hogy nagy sokára 
magahoz is tért. De nem soka volt magánál, 
megint csak nézett, nézett, aztán újra elájult.

A hűséges János mar azt se tudta, mit 
csináljon banátában s mikor újra visszaköltö­
zött a lélek a királyfiba megkérdezte :

— Jaj tőlseges királyfi mi a baja ?
— Nincs ón nekem semmi bajom — azt 

felelte — hanem kinek a képe ez ?
Mert hát ebben a szobában egy gyö­

nyörű, de gyönyörű leány képe volt, hogy 
aunal szebb mar e világon sehol se lehetett.

A hűséges János tudta, kinek a képe és 
meg is mondta a királyfinak.

— Ez biz a lekete király leányáé.
No tia azé, azt mondta a királyfi, mind­

járt elmegyek, megkérem, mert csak ez lehet 
az én fei.esegem.

— Uh, azt mondja a hűséges János, nem 
oly könnyű dolog ám az folseges királyfi. A 
fekete király annyira szereti a leányát, hogy 
senkihez se akarja férjhez adni. Volt ott márj 
száz ós száz kérő, de mikor kiértette a sza j 
vusból mit akarnak, nem kértek meg szegé j 
nyék töob leányt, mert a fekete király mind 
kivégeztette őket a világból.

Már az nekem mindegy, azt felelte a1

királyfi, azért ón mégis elmegyek, megkérem 
a leányát.

Volt a hűséges János bajban, Hogyan be­
szélje le a királyfit ? Utoljára eszébe jutott 
valami és azt mondta :

— Tudja mit, fölsóges királyfi, ha sza­
vamra hallgat, még megszerezheti. A fekete 
király lánya nagyon szereti a sok drága cse­
csebecsét. A mi pinezénkben garmada számra 
van a sok arany meg ezüst, hozassuk föl, az­
tán csináltassunk belőle mindenféle szép jó 
szágot. Ha szép lesz, hordassuk le a sok drá­
gaságot hajóra, öltözzünk fői kereskedőnek s 
úgy menjünk el a fekete király országába.

Tetszett a királyfinak a mit a hűséges 
János mondott, hordatta föl a sok aranyat, 
ezüstöt s a sok aranyműves, aki csak volt’ az 
országban, álló hat hónapig egyebet se dolgo­
zott, csak mindenféle szebbnél szebb karpere- 
czet, függőt, gyűrűt, aiany madarat, arany 
mókust meg más ilyen csecsebecsét.

Mikor készen voltak, fölvették a király­
nak, ez pedig lehordatta a hajóra s mikor 
mind lent volt, maga is fölöltözött boltosnak 
és elindultak.

Mentek jó sokáig, utoljára ott voltak a 
feketo király országában éppen a fővárosa 
előtt. Itt azt mondta a hűséges János :

— Fölsóges királyfi, csak maradjon itt, 
majd én magam megyek föl. Ha látja hogy a 
királykisasszony nyal ide érek, egyebet se te­
gyen, csak adja ki parancsban, hogy indítsák 
el a hajót.

Avval fogott egy csomó skatulyát, mind 
tele volt a legszebb drágasággal és indult töl 
a kastélyba mint afféle külsőországi keres­
kedő s mikor odaért, kirakta sok szép por­
tékáját.

A királykisasszony éppen kinézett az 
ablakon, mindjárt meglátta a sok drágaságot 
ós fölhívta Jánost.

János föl is ment, a királykisasszony 
nem győzött válogatni, hogy ez is szép, az is 
szép, de János azt mondta :

— Hát még ha a király kisasszony lejön­
ne a hajónkra ! Ott van még a java ! Amit 
itt mutatok, az mind semmi.

Annyira, hogy a királykisasszony nagy 
örvendezzóssel lement a hajóra. Ott már várta 
a királyfi, az még százszor szebb drágaságo­
kat mutatott neki,

A királykisasszony csak nézegette, csak 
válogatta a sok szép jószágot s észre se vette 
hogy a hajó ezalatt elindult vele.

Este lett már, mire kiválogatta, ami neki 
legjobban tetszett — majd egy szekérre való 
volt, — ós haza akart menni. Mondta, 
hogy a portékát hozzák utána, majd otthon 
kifizeti.

Hát amint ki akar szállni a hajóból, majd 
halálra rémült. Nem látott se földet, se várost 
se kastélyt, hanem csak vizet, meg vizet

Nagy bánatában bele akart ugrani aj 
tengerbe, de királyfi megkapta es azt 
mondta :

— Lelkemnek lelke, gyönyörűséges ki­
rályleány, tudod-e, ki vagyok én ? Nem va-| 
gyök én boltos, hanem királyfi. Azért hozta 
lak el így az édesatyadtól, mert tudtam, hogy 
másként nem lehet.

No erre aztán megvigasztalódott a király­
kisasszony. Hát még mikor a királyfi szép 
királyi ruhába öltözött ós látta, milyen gyö­
nyörű legény,

Nemsokára hazaértek s megírták a fe­
kete királynak, hogy ne búsuljanak, hogy ne 
búsuljon a lányáért. Ha látni akarja, jöj­
jön el.

E is jött s mit volt neki mit tenni, ő is 
örült. Külömb vöt úgyse kaphatót volna. 
Aztán megvolt a hót országra szóló nagy la­
kodalom. Hét czigánybanda húzta és annyi

volt az étel, hogy csak pecsenye volt hétféle 
Hát még a sokféle ló.

Aztán éltek, haltak s ha meg nem hal­
tak, most is élnek.

M B.

Talányok.
— Kemény FerencztŐl. —

Sz #

Fő, fő, tő, f ä 
Fő, fő, fő, 1U

— Képtalány. — y

Megfejtés.
Múlt számunkban közölt talányaink he­

lyes megfejtése a következő :
Szekrény, Erzsiké, Szeneszsák, Eötvös1 

Pelikán.
Helyesen megfejtették : Adler Henrik ós 

Jenő, Vigdranovits Józsika, Kemény Ferencz, 
Weisz Géza, Nagy Károly, Feldmann Ferencz 
ós Goldstein Gyula, Neumann Jenő, U. Szabó 
Gyula (íL-Böszörmény), Römer Pál, Römer 
Lajos, Balogh Kálmán és Erzsiké, Hermann 
Nándor ós Jenő, Goldstein testvérek, Adler 
Aladár, Szűcs Jenő, Sarka Béla, Szathmáry 
Árpád, Goldstein Páni, Sebők Lajos, Oláh 
Mihály, Lippe Árpád, Goldstein Anna, Miksa 
ós Piroska, Ory Erzsiké.

A «Virágos Kert» telephonja.
Adler testvérek Talányaitok mind jönni 

fognak, de a káptalányok csak ritkán illenek be 
lapunk keretébe s igy azokra nem is reflek­
tálunk.

Nagy Károly. Munkád legnagyobb része 
hasznavehetetlen. Keveset, de jót. Tőled leg­
feljebb talányokat várunk.

H Nándor s Jenő Jönni fog.
R Pál Szintén.
A. Henrik. Csak küld be az elbeszélést, 

majd meglátjuk közölhető-e.
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Csak ezen aláírás- 
sál valódi zöld 

czédulával.
arc/kenőcs, 35 tr.

Szalvator szappan, 50 kr.
Lyoni rizspor, 50—80 kr, 

Mosddviz, 40 kr.

Bősenféld kézipaszta
Jr félholddal 60 kr.

(3 nap alatt fehér kezek.)

Raktár minden előkelőbb Aho1
niue.B küldünk directe. Gyár <=» postaküldés

ROSENFELD és BALAS
oki. gyógyszerészek, illatszergyár

Budapest, Dávid-ulcia 9. szám.

Mautner Ödön
gazdasági konyhakerti és virágmag
nagybani bizományi raktárát

szerencsés ”ltam megnyerni Debreczen és vidékére, ennélfogva a t. ez. közön­

ség h. tudomására juttatom, hogy mindenféle , ,,
maovakat ép oly árban mint fontjolzett ezutjnéi

és én úgy szavatolást vállalok. - Vidéki megrendeléseket bérmentve bármely 
postai vagy vasúti állomásra küldök. Tömeges megrendelést kérve

tisztelettel

RADETZKY JÓZSEF
termény, gazdasági, konyhakerti és virágmagüzlete. 

DEBRECZEN, FŐTÉR. Tisza-palotM szemben,

yérdefRÜ bilgfkozöfiségna
Van szerencsém tisztelettel értesíteni 

a t. Hölgy közönséget, hogy a Kossuth- 
uteza, Városház alatt levő jelenlegi

üzletemben egy dúsan felszerelt

Női Coníectió raktárt
rendeztem be, még pedig a legolcsóbbtól 
kezdve a legfinomabbig úgy, hogy kedvező 
összeköttetésem folytán a legmagasabb lg 
nyéknek is megfelelhetek.

Raktáromra folyton érkeznek a leg­
újabb divatu darabok, Gallérban, Jakßtben, 
és tavaszi felöltőkben a legjutányosabbj 
árakban és a legszolidabb kiszolgálás 
mellett.

Szives pártfogásért esedezik

Einer ich Ár nőid né
Női Divat árusné.

Megrendeléseket mérték után a leg­
pontosabban eszközölöm.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank
XXIX-ik

rendes közgyűlését
1896. márczius 15-én délelőtt 10 órakor tartandja

Del)i*eczenben,
az intézet saiát helyiségében, melyre a t. ez. részvényesek ezennel meghivatnak 

részvényeiket a közgyűlés előtt 5 nappal az intézeti pénztárnál le kell tenmok.

T a r « y 6 o r o z a t:
2 igri895 és mS'eg » »«el k.pooL.b.n » felügyeli

megadása Metóbet.,.»^ ^ cílkt ,rt , . eommdbep kilépd két

* b“k
helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen 1896. február 26 án tartott ülésünkből.
Az igazgatóság.

Alapittatott 1847 ban.

lélv maláta kivonatot használják.

HOFF JÁNOS 77-szer kitüntetve.

császári és királyi, szász királyi, görög és román udvari szállító.

becs I. BRAUENER-UTCZA, 8. SZÁM.
Kapható Csanak József. Kontsck 6éza, Rickl JKsef^elmos. Félgyházy János és Tóth Kálmán


